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1. Considere el siguiente sistema de ecuaciones en diferencias lineales

x1(t + 1) = 5x1(t)− x2(t)

x2(t + 1) = 2x1(t) + 2x2(t)

con x1(0) = 0 y x2(0) = 1. Se le pide que resuelva las siguientes cuestiones.

a) Plantee el sistema en forma matricial. (1 punto)

b) Obtenga la trayectoria solución. (2 puntos)

c) Identi�que el equilibrio y analice su estabilidad. (2 puntos)

2. En relación a la siguiente ecuación en diferencias:

x(t + 1) = 2x(t) + 3t, x(1) = 1/2,

demuestre que x(t) = 3t − 5 · 2t−2. (2 puntos)

3. El siguiente modelo de crecimiento poblacional, conocido como modelo de Rickers, puede
ser usado para modelar la evolución de la población de peces en cierto ecosistema. Este
modelo está determinado por la siguiente ecuación en diferencias no lineal

x(t + 1) = x(t)er(1−
x(t)
K ), r,K > 0.

a) Tome K = 1. Encuentre el (los) equilibrio(s) del sistema. (2 puntos)

b) Analice la estabilidad de (los) equilibrio(s), nuevamente para K = 1. (2 puntos)

4. Considere el siguiente problema de maximización de la utilidad

máx U(x, y) =
√
x + y

s.a. : pxx + pyy ≤ I

x ≥ 0

y ≥ 0.

Considere para el resto del problema px = py = 1 e I = 2.
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a) ¾Puede asegurarse que el problema tiene solución? Gra�que el conjunto determinado
por las restricciones del problema en el plano X − Y . (2 puntos)

b) Plantee el Lagrangiano el problema. (1 punto)

c) Enuncie y aplique las condiciones de Kuhn-Tucker a este problema. (1 punto)

d) Resuelva el problema usando las condiciones de Kuhn-Tucker. (Obtenga x∗ y y∗).
(2 puntos)

5. Sea

f(x) =
1

ax + b
, a, b > 0

y f : [0,∞[→ [0,∞[.

a) Demuestre que, si a < b2, f es una contracción. (2 puntos)

b) En dicho caso, es decir, si a < b2, de�niendo x(t+1) = f(x(t)), deduzca la existencia
y unicidad de x∗

ĺım
t→∞

x(t) = x∗,

y calcule su valor en términos de a y b. (1 punto)
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